

世界气象组织报告： 2011年至2020年是有记录以来最热十年

世界气象组织5日发布《2011-2020全球气候：气候变化加速的十年》报告，指出2011年至2020年是有记录以来最热的十年。

报告指出，2011年至2020年气候变化速度惊人，是有记录以来最热的十年。在这十年间，温室气体浓度持续上升，推动陆地和海洋温度达到创纪录新高，加速了冰川融化和海平面上升。在2011年至2020年间，南极大陆冰盖冰量损失比2001年至2010年增加近75%。如果这一趋势持续

下去，可能会进一步危及低洼沿海国家和地区。

“自20世纪90年代以来，每一个十年都比前一个十年更热，而且没有看到这一趋势有逆转的迹象。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在同日发布的一份声明中说：“人类活动排放的温室气体是造成气候变化的主要原因。我们必须把减少温室气体排放作为保护地球的首要任务，以防止气候变化失控。”

报告指出，这十年间极端天气事件对粮食安全带来破坏性影

响，造成人员流离失所，阻碍了国家发展和实现联合国可持续发展目标的进程。不过，天气预报、早期预警以及协同灾害管理和反应方面的改进发挥了重要作用，尽管经济损失有所增加，但极端天气事件造成的人员伤亡有所减少。

报告说，2011年至2020年间，公共和私人气候融资几乎翻了一番，但这远远不够，要实现《巴黎协定》设定的升温幅度控制目标，需要采取更加雄心勃勃的气候行动。（据新华社）

多国呼吸道疾病高发

随着北半球进入秋冬季，多国出现呼吸道疾病高发情况，面对呼吸道合胞病毒、流感病毒、支原体等呼吸道病原体的多重夹击，相关国家的卫生机构和专家建议通过接种疫苗、勤洗手、戴口罩等方式保护健康。

世界卫生组织欧洲办事处高致病病原体小组组长马可-阿兰·威多森曾在今年9月每周例行的网络问答环节中指出，随着秋冬季的来临，流感病毒、呼吸道合胞病毒等病原体可能会共同传播，这种情况引人担忧，因为这会增加脆弱人群罹患疾病的风险，并对卫生服务造成进一步压力。

为了保护自己和家人，并帮助减轻卫生系统的压力，世卫组织建议接种针对流感等疾病的疫苗，特别是高危人群，因为疫苗仍是预防重症或死亡的最有效办法。

威多森说，除了接种疫苗外，人们还可以采取其他措施减少病毒传播，比如经常洗手，咳嗽和打喷嚏时用纸巾遮住口鼻等，在室内尽可能打开门窗通风，在密闭或通风不良的地方戴口罩等。

法国公共卫生局日前在官网发布的数据显示，在截至11月19日的一周内，法国15岁以下儿童急诊和住院人数呈上升趋势，病因主要是肺炎、支气管炎、哮喘等呼吸道疾病以及消化道疾病等。

英国卫生安全局近期发布的多种呼吸道疾病监测报告显示，在截至11月19日的一周，急性毛细支气管炎的急诊就诊人数在英国全国范围内增加，呼吸道合胞病毒的感染率和患者住院率也在增加。此外，诺如病毒感染人数近期也有所增加。

据日本厚生劳动省近日发布的最新统计数据，截至11月19日的一周内，该国共报告流感病例10万多例，再次刷新本流行季单周报告病例数纪录。（据新华社）



南非：曼德拉逝世十周年

12月5日，在南非比勒陀利亚南非总统府前，人们与一座曼德拉铜像合影。

1994年5月，曼德拉成为南非第一位黑人总统。2013年12月5日，95岁的曼德拉因病去世。

（新华社）

以一己之力阻挠数百军官晋升 这个美国参议员终于“松口”

因阻挠美国国会参议院批准数百名军官晋升而被民主、共和两党批评的参议员汤米·图伯维尔5日终于松口，同意“部分结束”业已持续约10个月的阻挠操作。这令超过400名美军高级军官得以获得晋升批准，不过，仍有10余名将领被他挡在“关”外。

因不满国防部军人堕胎福利政策，这名共和党籍参议员3月以来阻止美军高级军官在参议院的提名认证，导致数百人晋升之路受阻，许多重要岗位空缺，只能由候任者代理。8月，美国首次出现海军陆战队司令、陆军参谋长、海

军作战部长三个重要岗位没有主官的情况。

图伯维尔是参议院军事委员会委员，因反对军人堕胎福利政策而在军官晋升提名认证方面“用权”。此举遭到民主、共和两党批评，被指危害军事战备和国家安全。有军方退役将领指责图伯维尔把获得提名的军官挟为“政治人质”。

图伯维尔5日与共和党参议员同事会后宣布，部分放弃阻挠行动。参议院稍后“批量”通过425名高级军官的提名。然而，图伯维尔仍然阻挡着11名四星将军

的上任之路。尚不清楚这一美国政坛奇观何时能结束。

民主党籍美国总统约瑟夫·拜登5日说，图伯维尔的做法“没有道理”，他和支持这种做法的其他共和党议员“出于党派目的，伤害了数以百计军人及家属，威胁到国家安全”。

国防部发言人帕特里克·赖德说，美军北方司令部、网络司令部和太空司令部司令等提名认证仍然受阻，将继续敦促图伯维尔彻底放弃阻挠。而图伯维尔声称：“双方基本上打了个平手。”

（据新华社）

大英博物馆向雅典卫城博物馆出借古希腊文物

英国大英博物馆日前将其收藏的一件古希腊文物出借给希腊雅典卫城博物馆，而此前不久，这两个国家刚刚因文物归属权发生外交纠纷。

据路透社5日报道，这件文物是米迪亚斯提水罐，制作于公元前420年前后，罐身绘有人物图案和陶罐制作者米迪亚斯的名字。陶罐出土于意大利，18世纪60年代由英国外交官威廉·汉密尔顿购得。汉密尔顿1772年将陶罐卖给大英博物馆，陶罐后来在那里展出，从未出借过。

雅典卫城博物馆从12月4日到明年4月14日举办名为“意义”的主题展览，展品除这个陶罐，还有意大利佛罗伦萨考古博物馆出借的铜雕“阿雷佐的喀迈拉”以及西班牙普拉多博物馆出借的巴洛克风格代表人物鲁本斯的画作。“阿雷佐的喀迈拉”制作于公元前400年前后，被视为意大利中西部古代城邦国家伊特鲁里亚最著名的艺术品之一。

在这次展览揭幕前，英国与希腊刚刚发生涉及希腊文物归属权的外交纠纷。赴英国访问的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯原定11月28日与英国首相里希·苏纳克举行会晤。米佐塔基斯11月26日接受英国媒体采访时重申大英博物馆展出的帕特农神庙石雕属于希腊，“本质上是被盗取的”。英方因不满米佐塔基斯这番言论而取消会晤。双方互相指责对方导致这场会晤取消。（据新华社）

斯里兰卡人象冲突今年致死人数达新高 已造成169人和449头大象死亡

斯里兰卡野生动物保护局数据显示，今年头11个月，斯里兰卡人象冲突已造成169人和449头大象死亡，两个数字都达近年新高。

斯里兰卡《每日镜报》5日援引野生动物保护局消息报道，死亡大象中，81头大象死于枪击，60头死于触电，44头死于爆炸物诱饵，22头死于火车撞击，4头死于中毒，15头死于道路交通事故及其他事故。其余大象死因难以查明，因为发现时尸体已腐烂。

报道说，人象冲突在斯里兰卡长期存在，近年来呈现增加趋势，频次和范围都在扩大。该国东南部地区死于大象的居民人数最多。数据显示，2022年，斯里兰卡的人象冲突造成145人和433头大象死亡，

2021年这两个数字分别是142人和375头大象。

2019年一项研究显示，在斯里兰卡，将近70%的大象栖息地有人类居住。农业活动不断侵蚀野生动物生存空间，阻碍大象获取水和食物，继而激怒它们踩踏农田甚至摧毁房屋。另外，玉米、水稻、香蕉等作物吸引了大象。

一些农民安装电围栏防大象，但效果不佳。斯里兰卡上届政府成立一个高级别委员会，就应对人象冲突制定一项国家行动方案。现任总统拉尼尔·维克拉马辛哈最近下令执行这一方案并遵循环保政策。（据新华社）

苏和堂西洋参 0.5元/克起
苏和堂南禅寺（解放南路701号/朝阳公交停车场旁）400-102-0026

专做灵芝 不是今天卖明天卖那

批发部：崇宁路17号4楼（检察院西隔壁）82700029（大别山老王）

● 遗失无锡市快乐环保设备有限公司财务章、法人章各一枚，声明作废，寻回后不再使用。
● 遗失刘天昊（父亲：刘元顺，母亲：代雪莉）出生医学证明，编号：O321163386，声明作废。
● 遗失朝阳农贸市场蔬菜摊位95号薛连波押金收据一张，金额1000元，声明作废。